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DECOUVERTES

LUNETTE 70/900 EQ MIZAR
MIZAR 70/900 EQ TELESCOPE
ANTEOJO 70/900 EQ MIZAR
TELESCOOP 70/900 EQ MIZAR
LUNETA 70/900 EQ MIZAR
Réf. 53163620

Lire attentivement et conserver soigneusement ce mode d’emploi.
Please carefully read this manual and keep it in a safe place.
Lea detenidamente este manual y consérvelo en un lugar seguro.
Lees deze instructies zorgvuldig en bewaar ze op een veilige plaats.
Leia cuidadosamente este manual e guarde-o em local seguro.



INSTRUCTIONS IMPORTANTES.
A CONSERVER POUR USAGE
ULTERIEUR : LIRE ATTENTIVEMENT

Attention : ne regardez jamais le soleil directement dans votre télescope. L’observation du soleil
avec ce télescope ou méme a I’ceil nu peut causer des lésions permanentes ou graves de la vue.

AVERTISSEMENTS

ATTENTION : ce produit contient une pile bouton lithium. Une pile bouton lithium peut causer des brilures chimiques
internes graves enc as d'ingestion. Mettre immédiatement au rebut les piles usagées. Tenir les piles neuves et
usagées hors de la portée des enfants. Si des piles ont pu étre ingérées ou placées a I'intérieur d’une partie quelconque
du corps, consultez immédiatement un spécialiste.

INTRODUCTION

« Cette lunette a été congue selon des spécifications précises.

* Avant d’utiliser votre nouvelle lunette, veuillez lire les consignes d’installation et d’utilisation qui suivent.
Il est primordial d’assembler correctement votre lunette afin de garantir son bon fonctionnement.

» Tentez des observations sur terre avant d’observer des objets astronomiques. Vous pourrez ainsi
vous familiariser avec le grossissement de chague oculaire et découvrir les fonctions des lentilles
fournies.

* L’image que vous verrez sera en mirroir, en raison du retour coudé.

¢ Nous vous recommandons de commencer avec l'oculaire le moins puissant, 25 mm, sur votre lunette.
Lorsque vous passez a 10 mm, vous augmentez le grossissement, et le champ visuel rétrécit.

* Faites preuve de patience lorsque vous utilisez votre lunette. Il s’agit d’un instrument délicat, qui
peut supporter des grossissements élevés. Cependant, plus le grossissement est fort, plus la lunette
devient sensible. Par conséquent, le moindre mouvement de la lunette peut vous faire perdre de vue
'image percue dans I'oculaire. La pratiqgue vous permettra de connaitre le nombre de manipulations
auquel 'on doit s’attendre pour chaque oculaire et leur grossissement correspondant.



ACCESSOIRES

Chercheur électronique : Retour coudé

Permet de localiser des objets avant d’utiliser la * Permet une position d’observation plus
lunette. Veuillez noter que vous devez aligner le confortable.

chercheur avec le tube principal avant la premiére B .

observation astronomique. Contrepoids

B oculaires a Micro-réglage d’ascension droite

« Oculaire de 25 mm = 36x a Micro-réglage de déclinaison

(le moins grossissant - le plus lumineux)
¢ Oculaire de 10 mm = 90x
(le plus grossissant - le moins lumineux) [H] Micro-réglage de 'azimut

B cache anti-poussiére




CONSIGNES D’ASSEMBLAGE DE LA LUNETTE

2] Ajustez la hauteur du trépied
en desserrant, ou resserrant les
poignées de verrouillage.

H Otez toutes les piéces de

'emballage pour les identifier.

- Lunette avec monture et
trépied (pré-assemblé)

- Chercheur point rouge
électronique

- Oculaires (25 mm et 10 mm)

- Contrepoids

- Deux micro-réglages

- Porte-accessoires :)

B Fixez le porte-accessoire. H picces du contrepoids.

1 »

B Fixez la lunette sur la mon-
ture équatoriale.

Inserez la tige avec le
contrepoids dans
la monture

équatoriale.

| Fixez le micro-réglage
sur la monture équatoriale.
(Axe d’ascension droite)

B Fixez le micro-réglage sur
la monture équatoriale.
(Axe de déclinaison).

H Placez

la monture
équatoriale sur
le trépied puis,
fixez 'ensemble
alaide de la
molette fournie,
comme sur

le schéma
ci-dessous.

B Faites passer la tige du
contrepoids par le trou situé au
centre du contrepoids, placez la
goupille dans le trou situé sur le
coOté, puis serrez le bouton fileté,
en veillant a ce que la tige soit
bien fixé.
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B Alignez la partie inférieure
du chercheur point rouge sur
la rainure de la base, puis faites
glisser la partie inférieure sur la
base du chercheur.

—

B pour laisser entrer la
lumiere, retirez le capuchon
anti-poussiere (situé a I'avant
du tube) lorsque la lunette est
utilisée, et placez-le dans le
plateau d’accessoires.

 J— S —— |



CARACTERISTIQUES DE LA LUNETTE

(0té tourné vers le ciel

T

Tube optique

Poignées de verrouillage

<« (hercheur point rouge électronique

Monture équatoriale

W<« Octlaire

Micro-réglage Renvoi coudé

Poignées de mise au point
Micro-réglage

Bouton de réglage de la latitude Emplacement pour viseur polaire* optionnel
Micro-réglage de 'azimut
Barre de contrepoids ——Mm >,

Contrepoids »

Poignée de verrouillage de la monture

Porte-accessoires

Trépied

\/

Oculaires

f25mm  f10mm
Poignée de verrouillage du trépied

Pieds en caoutchouc réglables

*Un viseur polaire (non fourni) est un accessoire optionnel qui permet de réaliser facilement la mise en station de la monture équatoriale. (Voir rubrique “mise en station de la monture”).
En effet il permet d'aligner finement 'axe d'ascension droite sur ‘étoile polaire, afin d’assurer une compensation de la rotation de la Terre trés précise.
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UTILISATION DES OCULAIRES ET DES ACCESSOIRES

¢ Un positionnement correct des oculaires et des accessoires est important afin de garantir un bon
fonctionnement et une observation sans encombre.

* Veuillez utiliser vos accessoires dans 'ordre suivant. En procédant ainsi, vous pourrez mieux com-
prendre la fonction de chaque accessoire sur votre lunette.

=7
-

Tube de mise au point - tournez les poignées de mise au point vers la lunette
jusqu’a ne plus pouvoir tourner. Effectuez une mise au point de I'image en tournant
les poignées vers vous, progressivement, jusqu’a obtenir une image nette.
Remarque : vous devez avoir inséré un oculaire et un renvoi coudé pour percevoir
une image.

Insertion du renvoi coudé - avant d’utiliser un oculaire, insérez le renvoi coudé
au bout du tube de mise au point et serrez la vis a oreilles présente sur le cété.

Insertion de PPoculaire - insérez un oculaire dans I'extrémité réceptrice du renvoi coudé.
Nous vous suggérons de toujours commencer par I'oculaire ayant le grossissement le
plus faible (25 mm) car c’est celui qui grossit le moins et qui par conséguent vous
apportera le champ visuel le plus large. Cela vous permettra de cadrer plus facile-
ment I'objet a observer !

MONTAGE ET ALIGNEMENT DU CHERCHEUR ELECTRONIQUE

Pour le montage :
1 - Retirez le chercheur de I'emballage.
2 - Clippez le sur son support a 'avant du tube optique de la lunette.

Pour vérifier I'alignement avec la lunette principale : (important !)

1 - Le chercheur électronique n’est pas préréglé en usine. Vous pouvez ajuster I'alignement comme suit.

2 - Pointez la lunette principale vers un objet qui se situe a une distance d’au moins 300 m de vous,
procédez a la mise au point et centrez-le dans I'oculaire (25 mm).

3 - Serrez toutes les poignées et tous les ajustements pour éviter tout mouvement.

4 - Retirez '’économiseur de batterie circulaire situé sous la face avant du chercheur.

5 - Allumez le chercheur en basculant I'interrupteur sur la position on/off. Linterrupteur on/off est

@

Vous souhaitez en savoir plus sur le chercheur ? Rendez-vous sur internet :
https://www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

situé sur le coté droit du chercheur.

6 - Regardez a travers le chercheur et localisez le point rouge.

7 - Sil'objet dans le chercheur électronique n’est pas I'objet que vous observez
dans le tube principal, un réglage est nécessaire.

8 - Pour déplacer le point rouge vers le haut et vers le bas, il suffit de tourner la
vis de levage située sur la partie inférieure arriere du chercheur jusqu’a
la hauteur désirée.

9 - Pour déplacer le point rouge vers la gauche et la droite, il suffit de tourner
la vis de dérive située sur le cé6té avant gauche du chercheur jusqu’a la
position désirée.

10 - Ces réglages vous permettront de positionner le point rouge sur le

méme objet en le centrant dans la lunette principale.




CARACTERISTIQUES DE GROSSISSEMENT

Pour calculer le grossissement obtenu par un oculaire il suffit de diviser la distance focale de I'instrument
(F= 900 mm) et de la diviser par la distance focale de I'oculaire : G=F/f

Oculaire Grossissement
25 mm 36X
10 mm 90x

Vous souhaitez en savoir plus sur les oculaires ? Rendez-vous sur internet :
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

COMMENT TIRER LE MEILLEUR PARTI DE VOTRE LUNETTE

¢ Prenez le temps de vous familiariser avec votre nouvelle lunette. Retenez le nom des différentes
parties, leur emplacement et leur fonction. Il est préférable d’effectuer ces actions durant la journée.

¢ Lors de la mise en place d’une séance d’observation, placez la lunette dans un lieu protégé du
vent, si possible. Le meilleur emplacement pour I'observation nocturne est éloigné de la pollution
lumineuse des villes, dans un environnement calme. Mais vous pouvez tout de méme observer les
objets trés lumineux comme la Lune ou les planétes de notre systéme solaire en milieu urbain !
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DEPLACEZ LA LUNETTE MANUELLEMENT

« Afin d’équilibrer correctement votre lunette, vous devrez I'orienter manuellement a divers endroits
du ciel pour observer différents objets. Pour effectuer des réglages rudimentaires, desserrez lége-
rement les boutons d’embrayage de la déclinaison et de I'ascension droite, et déplacez la lunette
dans la direction souhaitée.

e Les deux boutons de la déclinaison et de I'ascension droite sont dotés de leviers de verrouillage
pour embrayer chaque axe de la lunette. Pour desserrer les embrayages du télescope, tournez les
leviers de verrouillage dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre. Ne tentez pas de déplacer le
tube de la lunette sans desserrer les leviers de verrouillage de celle-ci, cela pourrait endommager
la mécanique de la monture.

EQUILIBRAGE DE LA MONTURE EN ASCENSION DROITE

Pour éliminer les contraintes excessives sur la monture, la lunette doit étre équilibrée correctement au-
tour de I'axe polaire. Un bon équilibrage est primordial pour un suivi précis. Pour équilibrer la monture :

1. Vérifiez que la lunette est bien fixée a sa plateforme de montage.
2. Desserrez le levier de verrouillage de I'ascension droite et po-
sitionnez la lunette sur un cété de la monture. La barre de
contrepoids s’étendra horizontalement sur le c6té opposé de

la monture.
3. Relachez la lunette, progressivement, pour voir dans quelle  |eer de verrouillage
direction elle peut «dériver ». de la déclinaison

4. Desserrez les vis de réglage sur le c6té du contrepoids afin
gu’il puisse glisser sur la longueur de la barre de contrepoids.

5. Déplacez le contrepoids jusgu’a un point d’équilibre de la lunette
(c’est-a-dire que la lunette reste immobile lorsque les boutons
d’embrayage de I'ascension droite sont desserrés).

6. Serrez la vis du contrepoids pour le maintenir en place.

Levier de verrouillage
de l'ascension droite



EQUILIBRAGE DE LA MONTURE EN DECLINAISON

Le tube de la lunette doit également étre équilibré dans cet axe pour éviter tout mouvement brusque

lorsque le levier de verrouillage de la déclinaison est desserré. Pour équilibrer la lunette en déclinaison :

1. Desserrez le bouton d’embrayage de 'ascension droite et faites pivoter la lunette de facon a ce gu’elle
se trouve d’un coété de la monture (comme décrit dans la section précédente sur «I’équilibrage de la
monture en ascension droite»).

2. Serrez le bouton d’embrayage de I'ascension droite pour maintenir la lunette en place.

3. Desserrez le bouton d’'embrayage de la déclinaison et faites pivoter la lunette jusgu’a ce que le tube
soit paralléle au sol.

4. Libérez le tube, progressivement, pour voir dans quel sens il tourne autour de I'axe de déclinaison. Ne
lachez pas complétement le tube !

5. Desserrez légerement les poignées qui maintiennent la lunette sur la plateforme de montage et bas-
culez la lunette soit en avant, soit en arriére jusqu’a ce qu’elle reste immobile lorsque I'embrayage de
la déclinaison est desserré. Ne lachez pas le tube tant que le bouton de la plateforme de montage
est desserré. |l peut étre nécessaire de faire pivoter la lunette pour que la barre de contrepoids soit
dirigée vers le bas avant de desserrer la vis de la plateforme de montage.

6. Serrez les boutons de la plateforme de montage de la lunette pour la maintenir en place.

MISE EN STATION DE LA MONTURE

Parce que la Terre est en rotation autour de son axe et que la lunette
est posée au sol, elle est entrainée par la rotation de la Terre. C'est X'S‘delfflzge
pour cette raison que I'objet céleste qu’on observe ne restera pas in- ¢latatiy ,e
définiment dans le champ de vison de la lunette. Pour que la lunette
puisse effectuer un suivi précis, 'axe de rotation de la lunette doit étre
paralléle a I'axe de rotation de la Terre, un processus connu sous le nom
de mise en station.

Pour cela, il faut respecter 3 étapes :

1- S’assurer que le trépied soit de niveau
2 - Orienter la monture vers le nord

3 - Régler la latitude de la monture

* Déterminer la latitude de votre site d’'observation.

* Pour augmenter la latitude de 'axe d’ascension droite, tourner la vis de réglage de la latitude dans le
sens horaire.

* Pour diminuer la latitude de I'axe d’ascension droite, tourner la vis de réglage de la latitude dans le
sens anti-horaire.

* Le jeu de réglage de la latitude sur la monture équatoriale est compris entre 0° et 90° environ.

* Une fois alignée, la monture ne doit pas étre déplacée. Le pointage de la lunette se E
fait en déplacant la monture en ascension droite et en déclinaison, comme décrot
précédemment dans cette notice. ]

Vous souhaitez en savoir plus sur la mise en station, rendez-vous sur internet : I'\ -
https:/www.youtube.com/watch?v=bJO3zX-mwPQ E E
h |

EST-CE QUE JE PEUX PRATIQUER L’ASTRONOMIE EN VILLE ?

¢ Oui bien sar ! On peut facilement observer la Lune & les planétes en ville, dés lors qu’on dispose
d’un horizon suffisamment dégagé. En effet ces objets sont suffisamment lumineux pour traverser
la pollution lumineuse des zones urbaines.

« A contrario, observer les objets lointains du ciel profond s’avérera trés compliqué car la pollution
lumineuse (qui est due aux fines particules de I'air qui encombrent 'atmosphére des villes et qui ré-
fléchissent I’éclairage urbain, créant ainsi un voile que les faibles lumiéres ne pourront pas traverser).
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COMMENT PREPARER SA PREMIERE SORTIE ASTRO ?

Avant de découvrir les beautés du ciel nocturne, il faut apprendre pas a pas a bien préparer et régler
son instrument :

« Choisir son site d’observation : I'idéal pour débuter est de s’installer dans son jardin, tourné vers le
sud, partie du ciel ou évoluent les planétes. Les grandes escapades loin de la pollution lumineuse
viendront lorsque vous partirez a a recherche des objets du ciel profond...

¢ 30 min: c’est le temps minimum gu’il faut a I'instrument pour se mettre a température, c’est également
le temps qu’il faut aux yeux pour s’habituer parfaitement au noir.

e S’équiper : de vétements chauds pour se protéger du froid qui gagne les extrémités du corps
méme |'été. Et d’une carte du ciel, tournante de préférence ainsi que d’une lampe rouge pour la
consulter sans s’éblouir.

« Réaliser la mise en station : (Voir chapitre “mise en station de la monture”). Pour I'observaition
de la Lune et des planétes, commencez par I'oculaire de 25 mm. Lorsque vous souhaitez un plus
fort grossissement, centrez I'objet dans I'oculaire, puis retirez délicatement I'oculaire de 25 mm et
remplacez-le par celui de TO0mm.

QUE PEUT-ON OBSERVER PENDANT UNE OBSERVATION PLANETAIRE ?

“Proches” de nous, les objets du systéme solaire sont certes peu nombreux, mais offrent une
luminosité suffisante pour pouvoir les observer en ville et suivre leur évolution jour apres jour. lls
offrent également de bons contrastes ce qui permet de distinguer facilement les changements a
leur surface :

e La Lune : objet préféré des astronomes débutants, la Lune est facilement repérable et observable.
Les mille détails de sa surface ne laissent aucun astronome indifférent.
* Le Soleil : méme si 'observation des taches du Soleil est un spectacle merveilleux, il est impératif
de prendre des précautions et de se munir d’un filtre solaire, sous peine de lésions oculaires graves
et irréversibles.
Les planetes : grace a leur large diametre et a leur longue période de visibilité, Jupiter et Saturne
sont deux planétes faciles a observer avec une lunette ou un télescope. Aprés le Soleil et la Lune,
Vénus, baptisée étoile du Berger, est 'objet le plus lumineux du ciel. Les astronomes aiment regarder son
croissant qui s’affine juste avant qu’elle ne passe entre le Soleil et la Terre. Quant a Mars, oubliez
son rouge emblématique, car les instruments d’astronomie amateurs ne renvoie qu’une image dé-
pourvue de couleurs vives. Vous pourrez cependant observer sa grande calotte polaire ! Mercure
est la planéte la plus proche du soleil. Il est donc tres difficile de I'observer car le soleil n’est jamais
bien loin et de ce fait il fait encore jour ! Quant a Uranus et Neptune, leur distance éloignée du soleil
les rend difficile a distinguer dans un instrument amateur.
Les cométes : ce sont des structures composées de glace et de poussiére qui tournent en orbite
autour du Soleil. En s’approchant du Soleil, du gaz et des poussieres s’échappent de la comete
laissant une longue trainée sur son passage : c’est la queue de la cométe. Bien gu’appartenant au
systéme solaire, les comeétes s’observent dans des conditions similaires au ciel profond.



QUE PEUT-ON OBSERVER DANS LE CIEL PROFOND ?

* Des galaxies : c’est un ensemble de milliards d’étoiles et d’autres objets retenus entre eux par la
gravité. Notre galaxie porte le joli nom de Voie Lactée, en raison de la trainée blanche qui correspond
a une vue par la tranche, de l'intérieur.

« Des amas ouverts et globulaires : sont formés d’étoiles qui s’agglutinent entre elles au sein de notre
galaxie Les amas globulaires regroupent des centaines de milliers d’étoiles et ont une apparence
sphérique alors que les amas ouverts sont plus clairsemés et n‘ont pas de forme précise.

* Des nébuleuses : ce sont des nuages de gaz et de poussiéres qui se situent entre les étoiles. Les
étoiles naissent dans les nébuleuses diffuses et, a leur mort, leur explosion donne naissance aux
nébuleuses planétaires. Méme si elles sont en réalité trés colorées, leur observation dans un instrument
amateur apparaitra dans des nuances de gris.

LES AUTRES PHENOMENES ASTRONOMIQUES

« Les éclipses de Soleil se produisent quand la Lune passe exactement devant le Soleil. Ce phéno-
mene est aussi spectaculaire qu’il est rare. Lors d’une éclipse totale de soleil, le disque de la Lune
recouvre complétement celui du soleil, donnant I'impression pendant quelques secondes qu'’il fait
nuit en plein jour.

e Les éclipses de Lune, plus courantes, ont lieu quand le Soleil, la Terre et la Lune sont alignés. On
voit alors la Lune s’assombrir ou prendre des teintes orangées en fonction de la position des trois
corps célestes.

« Lorsque la Lune passe devant une planéte et la masque, on parle d’occultation.

« Enfin, les pluies d’étoiles filantes restent 'un des plus éblouissants spectacles a observer a I'ceil
nu, lorsque la Terre entre dans un essaim de poussiéres de météorites. La plus célebre des pluies
d’étoiles filantes est celle des Perséides qui a lieu tous les ans en été et qui atteint son maximum
le 12 aoUt.

REMPLACEMENT DE LA PILE

« Le chercheur fonctionne avec une pile bouton CR-2032 positionnée dans un cache sous le chercheur.

« Pour changer la pile : a I'aide d’un tournevis, dévissez la vis pour ouvrir le cache. Retiez 'ancienne pile
bouton. Insérez une pile bouton neuve dans le compartiment a pile en veillant a respecter la polarité.

 Les piles bouton, au méme titre que n'importe quelle pile ou batterie, doivent étre collectées dans
des points de collecte, afin d’étre valorisées. Les piles ne doivent pas étre rechargées. Les différents
types de piles ou des piles neuves et usagées ne doivent pas étre mélangées. Les piles doivent étre
mises en place en respectant la polarité (+ et -). Les piles usées doivent étre enlevées du produit. Les
bornes d’alimentation (la pile) ne doivent pas étre mises en court-circuit.

N@®

AVERTISSEMENT - TENIR HORS DE PORTEE DES ENFANTS. L'ingestion peut entrainer des briilures chimiques, une perforation des tissus mous, et la mort.
De graves briilures peuvent se produire dans les 2 heures suivant Fingestion. Consulter immédiatement un médecin.

A

AVERTISSEMENT - ATTENTION - Ce produit contient une pile boutonn lithium. Dangereux en cas d'ingestion. Se reporter aux instructions.
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PLEASE CAREFULLY READ
THIS MANUAL AND KEEP IT
IN A SAFE PLACE

Caution: Never look directly at the sun through your telescope. Viewing the sun through this telescope
or even with the naked eye can cause permanent or severe damage to your eyesight.

WARNING

CAUTION - This product contains a lithium button cell battery. A lithium button cell battery can cause severe internal
chemical burns if swallowed. Discard used hatteries immediately. Keep new and used hatteries out of the reach of
children. If batteries have been swallowed or placed inside any part of the body, seek medical advice immediately.

INTRODUCTION

* This telescope has been designed to precise specifications.

« Before using your new telescope, please read the following installation and operating instructions.
It is important to assemble your telescope correctly to ensure that it works properly.

* Try observations on land before observing astronomical objects. This will allow you to familiarise
yourself with the magnification of each eyepiece and the functions of the lenses provided.

* The image you see will be mirrored, due to the star diagonal.

« We recommend that you start with the least powerful eyepiece, 25 mm, on your telescope. When
you go to 10 mm, you increase the magnification, and the field of vision narrows.

* Be patient when using your telescope. It is a delicate instrument, which can withstand high ma-
gnification. However, the higher the magnification, the more sensitive the telescope becomes.
Consequently, the slightest movement of the telescope can cause you to lose sight of the image
viewed in the eyepiece. With practice you will know how many manipulations to expect for each
eyepiece and their corresponding magnification.



ACCESSORIES

Electronic viewfinder Star diagonal

Used to locate objects before using the main * Allows a comfortable viewing position.
telescope.Please note that you must align the B Counterweight

viewfinder with the main tube before the first - - - -
astronomical observation. a Right ascension micro-adjustment

Declination micro-adjustment
B Dust cover
B Azimut micro-adjustments

B Eyepieces

¢ 25 mm eyepiece =36x
(least magnification - brightest)
* 10 mm eyepiece =90x
(the highest magnification - the least light)
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TELESCOPE ASSEMBLY INSTRUCTIONS

H Remove all parts from the

packaging to identify them.

- Telescope with mount and
tripod (pre-assembled)

- Electronic red dot viewfinder

- Eyepieces (25 mm and 10 mm)

- Counterweight

- Two micro-adjusters

- Accessory holder

B Attach the accessory holder.

Insert the rod into the coun-
terweight and
attach it to the
equatorial mount.

B ttach the micro-adjuster
to the equatorial mount.
(Declination axis)

B Adijust the height of the
tripod by loosening or
tightening the locking handles.

]

a Counterweight parts

I »

B Attach the telescope to the
equatorial mount.

E Attach the micro-adjuster
to the equatorial mount.
(Right ascension axis)

13

H place the
equatorial
mount on the
tripod and
then secure
the assembly
with the knob
provided,

as shown in
the diagram
below.

B use the counterweight shaft
go through the hole in center

of the counterweight, place the
pin inside the hole on side, then
tighten the threaded knob, make
sure the shaft is securely fixed.

v'.g} A ‘r

A Align the bottom part of the
red dot finder with the groove
in the viewfinder base, then
slide the bottom part onto the
viewfinder base.

—

B 1o let the light in, remove
the dust cap (located in front
of the tube) when the teles-
cope is in use, and put it on
accessory tray.

 J S — |



TELESCOPE FEATUR

Side facing the sky
T

Optical tube

Locking handles

<« Flectronic red dot viewfinder

Equatorial mount

<« Fyepiece

Micro-adjuster Star diagonal

Focusing handles
Micro-adjuster

Latitude adjustement knob Location for an optional polar viewfinder*
Azimut micro-adjustments
Counterweight shaft —M >

Counterweight

Mount locking handle

»
»

Accessory holder

Tripod

Eyepieces

f25mm f10mm

Tripod locking handle

Adjustable rubber feet

*A polar viewfinder (not supplied) is an optional accessory that makes it easy to align the equatorial mount. (See chapter «Aligning the mounts). Effectively, it allows you to accurately align the
right ascension axis over the pole star, in order to ensure very precise compensation of the Earth’s rotation.
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USE OF EYEPIECES AND ACCESSORIES

« Correct positioning of eyepieces and accessories is important to ensure proper operation and
unhindered viewing.

* Please use your accessories in the following order. By doing so, you can better understand the
function of each accessory on your telescope.

Focusing tube - turn the focusing handles towards the telescope as far as they
will go. Focus the image by turning the handles towards you gradually until the
image is sharp. Note: you must have an eyepiece and a star diagonal inserted to
see an image.

Inserting star diagonal - before you use eyepiece please insert the star diagonal
to the receiving end of the focusing tube and tighten the thumbscrew on side.

=7
-

MOUNTING AND ALIGNMENT OF THE ELECTRONIC VIEWFINDER

Inserting the eyepiece - insert an eyepiece into the receiving end of the star
diagonal. We suggest that you always start with the lowest magnification eye-
piece (25 mm) as this magnifies the least and will therefore give you the widest
field of view. This will make it easier to frame the object to be observed!

For the assembly:
1 - Remove the viewfinder from the packaging.
2 - Clip it to its holder on the front of the telescope’s optical tube.

To check the alignment with the main telescope: (important!)
1 - The electronic viewfinder is not preset at the factory. You can adjust the alignment as follows.
2 - Point the main telescope at an object at least 300 m away from you, focus and centre it in the
eyepiece (25 mm).
3 - Tighten all handles and adjustments to prevent movement.
4 - Remove the rectangle battery saver located on the underside of the finder.
5 - Turn on the viewfinder by flipping the switch to the on/off position. The on/off switch is located
on the right side of the viewfinder.
6 - Look through the viewfinder and locate the red dot.
7 - If the object in the electronic viewfinder is not the object you are obser-
@ ving in the main tube, you will need to make an adjustment.
\ 8 - To move the red dot up and down, simply turn the lifting screw on the
bottom rear of the finder to the desired height.
9 - To move the red dot to the left and right, simply turn the drift screw on
the front left side of the finder to the desired position.
10 - These settings will allow you to position the red dot on the same object
by centring it in the main telescope.

Would you like to know more about the viewfinder? Visit:
https://www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY
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MAGNIFICATION SPECIFICATION

To calculate the magnification obtained by an eyepiece, simply divide the focal length of the instrument
(F= 900 mm) by the focal length of the eyepiece: G=F/f

Eyepiece Magnification
25 mm 36X
10 mm 90x

Would you like to know more about eyepieces? Visit:
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

HOW TO GET THE MOST OUT OF YOUR TELESCOPE

* Take time to familiarise yourself with your new telescope. Remember the names of the different
parts, their location and function. It is best to do this during the day.

« When setting up an observation session, situate the telescope somewhere sheltered from the
wind, if possible. The best location for night observation is away from the light pollution of cities,
in a quiet environment. But you can still observe very bright objects like the moon or the planets
of our solar system in an urban environment!

MOVE THE TELESCOPE MANUALLY

« In order to balance your telescope correctly, you will need to manually orient it to various locations
in the sky to observe different objects. To make rudimentary adjustments, slightly loosen the dec-
lination and right ascension clutch knobs, and move the telescope in the desired direction.

* Both the declination and right ascension knobs have locking levers to engage each telescope
axis. To release the telescope clutches, turn the locking levers anticlockwise. Do not attempt to
move the telescope tube without loosening the telescope locking levers, as this may damage the
mechanics of the mount.

BALANCING THE MOUNT IN STRAIGHT ASCENSION

To eliminate excessive stress on the mount, the telescope must be properly balanced around the
polar axis. Correct balance is essential for accurate monitoring. To balance the mount:

1. Check that the telescope is securely attached to the telescope
mounting platform.

2. Loosen the right ascension lock lever and position the telescope
on one side of the mount. The counterweight bar will extend
horizontally on the opposite side of the mount.

3. Release the telescope, gradually, to see in which direction it
can «drift». Declination lock lever

4. Loosen the set screws on the side of the counterweight so
that it can slide along the length of the counterweight bar.

5. Move the counterweight to a point where the telescope is bal-
anced (i.e. the telescope remains stationary when the right
ascension clutch buttons are released).

6. Tighten the counterweight screw to hold it in place.

Right ascension lock lever
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BALANCING THE MOUNT IN DECLINATION

The telescope tube must also be balanced on this axis to prevent any sudden movement when the

declination lock lever is released. To balance the telescope in declination:

1. Loosen the right ascension clutch knob and rotate the telescope so that it is on one side of the
mount (as described in the previous section on “balancing the mount in right ascension”)

2. Tighten the right ascension clutch knob to hold the telescope in place.

3. Loosen the declination clutch and rotate the telescope until the tube is parallel to the ground.

4. Release the tube, gradually, to see in which direction it rotates around the declination axis. Do not
let go of the tube completely!

5. Slightly loosen the handles holding the telescope to the mounting platform and tilt the telescope
either forward or backward until it remains stationary when the declination clutch is released.
Do not let go of the tube until the mounting platform knob is released. It may be necessary to
rotate the telescope so that the counterweight bar is pointing downwards before loosening the
mounting platform screw.

6. Tighten the knobs on the telescope mounting platform to hold the telescope in place.

ALIGNING THE MOUNT

Because the Earth is rotating around its axis and the telescope is
on the ground, it is led by the Earth’s rotation. This is why the ce-
lestial object being observed will not remain in the telescope’s field
of view indefinitely. For the telescope to track accurately, the tele-
scope’s axis of rotation must be parallel to the earth’s axis of rota-
tion, a process known as alignment.

Latitude adjustme_nt
Screw

To do this, you need to follow 3 steps:

1- Make sure the tripod is level
2 - Orient the mount to the north
3 - Adjust the latitude of the mount

* Determine the latitude of your observation site.

« To increase the latitude of the right ascension axis, rotate the latitude adjustment screw clockwise.

« To decrease the latitude of the right ascension axis, rotate the latitude adjustment screw anti-clockwise.

¢ The latitude adjustment clearance on the equatorial mount is between 0° and 90° approximately.

¢ Once aligned, the mount must not be moved. The telescope is pointed by moving the mount in
right ascension and declination, as described earlier in this manual.

If you want to know more about alignment, visit: E E?.‘-.I:E

https:/www.youtube.com/watch?v=bJO3zX-mwPQ %.‘
FEa

CAN | PRACTICE ASTRONOMY IN TOWN?

* Yes, of course! It is easy to observe the moon & planets in town, as long as there is a sufficiently
clear horizon. Indeed, these objects are bright enough to pass through the light pollution of urban
areas.

* On the other hand, observing distant objects in the deep sky will be very complicated because of
light pollution (which is due to the fine particles in the air that clutter the atmosphere of cities and
reflect urban lighting, creating a veil that faint lights cannot penetrate).
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HOW CAN YOU PREPARE FOR YOUR FIRST ASTRONOMICAL OUTING?

Before you discover the beauties of the night sky, you will first have to learn the step-by-step pro-
cess to set up your instrument:

¢ Choose your observation site: your garden is the ideal location when you first start. Face south,
which is where you will see the planets. There will be time for bigger outings to avoid light pollu-
tion when you go in search of deep sky objects...

¢ 30 minutes: this is the minimum time that the instrument requires to reach the appropriate tem-
perature. It is also the amount of time that your eyes require to become perfectly accustomed to
the darkness.

* Equip yourself: wear warm clothes to protect yourself from the cold that you will feel in your ex-
tremities, even in summer. And a map of the sky, preferably a rotating one, as well as a red lamp
SO you can consult it without dazzling your eyes.

* Alignment: (see chapter «Aligning the mount»). To observe the moon and planets, start with the
25 mm eyepiece. When higher magnification is desired, centre the object in the eyepiece, then
carefully remove the 25 mm eyepiece and replace it with the 10 mm one.

WHAT CAN YOU SEE DURING PLANETARY OBSERVATIONS?

While it is true that there are few items in the solar system that are «close» to us, the ones that do
exist offer sufficient light to be able to observe them in town and follow their evolution day after
day. They also provide great contrast, which makes it possible to easily distinguish the changes on
their surface:

* The Moon: the favourite object of novice astronomers, the Moon can be easily located and obser-
ved. The thousand details on its surface will excite any astronomer.

* The Sun: while sunspots are a marvellous spectacle, it is imperative to take precautions and ensure
you have a solar filter to observe them, at risk of serious and irreversible damage to your eyes.

* The planets: Thanks to their large diameter and long period of visibility, Jupiter and Saturn are two
planets that are easy to observe with a telescope. After the Sun and the Moon, Venus, known as
the Star of Bethlehem, is the brightest object in the sky. Astronomers love to watch it rise, which
continues to come into focus until it passes between the Sun and the Earth. As for Mars, forget
about its emblematic red colour, because amateur astronomy instruments only return an image
devoid of bright colours. However, you will be able to observe its large polar cap! Mercury is the
closest planet to the sun. It is therefore very difficult to observe it because the sun is never far
away and so it is still daylight! As for Uranus and Neptune, their distance from the Sun makes them
difficult to distinguish in an amateur instrument.

Comets: these are structures made of ice and dust that orbit around the Sun. As they approach
the Sun, they release gas and dust which leaves a long trail: this is the tail of the comet. While they
are part of the solar system, comets are observed in conditions similar to those of the deep sky.

WHAT CAN YOU OBSERVE IN THE DEEP SKY?

» Galaxies: a combination of billions of stars and other items held by gravity. Our galaxy is pleasantly
known as the Milky Way, thanks to the white trail that can been seen side on from the inside.

¢ Open and globular clusters: are made up of stars that cluster together within our galaxy. Globular
clusters are made up of hundreds of thousands of stars and have a spherical appearance, whereas
open clusters are sparser and have no precise shape.

* Nebulae: These are clouds of gas and dust that lie between stars. Stars are born in diffuse nebulae
and when they die their explosion gives birth to planetary nebulae. Even though they are actually
very colourful, when observed through any amateur instrument, they will appear in shades of grey.



OTHER ASTRONOMICAL PHENOMENA

* Solar eclipses occur when the Moon passes exactly in front of the Sun. This phenomenon is as
spectacular as it is rare. During a total solar eclipse, the Moon’s disc completely covers the Sun’s
disc, making it appear for a few seconds as if it were night in the daytime.

¢« The more common lunar eclipses occur when the Sun, Earth and Moon are aligned. The Moon is
then seen to darken or take on orange hues depending on the position of the three celestial bodies.

« When the Moon passes in front of a planet and covers it, this is known as lunar occultation.

« Finally, one of the most splendid spectacles that can be observed even by the naked eye is a me-
teor shower, which happens when the Earth enters a cloud of meteorite dust. The most famous
of the shooting star showers is the Perseid shower, which takes place every year in summer and
peaks on 12 August.

BATTERY REPLACEMENT

e The finder is powered by a CR-2032 button cell battery located in a cover under the finder.

* To change the battery: using a screwdriver, unscrew the screw to open the cover. Remove the old
button battery. Insert a new button cell battery into the battery compartment, ensuring correct
polarity.

* Button batteries, like any battery, must be disposed of at a dedicated collection point for recycling.
The batteries must not be recharged. Do not combine different types of batteries or new and used
batteries. Pay attention to the polarity (+ and -) when installing the batteries. Used batteries must be
removed from the product. The power terminals (the battery) must not be short-circuited.

N @

WARNING - KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. Ingestion can result in chemical burns, soft tissue puncture, and death. Severe burns may occur within 2 hours of ingestion.
Seek immediate medical attention.

N

WARNING - CAUTION - This product contains a lithium button cell battery. Hazardous if swallowed. See instructions.



INSTRUCCIONES IMPORTANTES.
MANTENGA PARA USO FUTURO:
LEA CUIDADOSAMENTE

Advertencia: nunca mire directamente al sol a través de su telescopio. Ver el sol a través de este
telescopio o incluso a simple vista puede causar dafios permanentes o graves en la vista.

ADVERTENCIA

ATENCION: Este producto contiene una pila de botén de litio. Una pila de botdn de litio puede provocar quemaduras
quimicas internas graves si se ingiere. Deseche inmediatamente las pilas usadas. Mantenga las pilas nuevas y
usadas fuera del alcance de los nifios. Si las pilas han sido ingeridas o colocadas dentro de cualquier parte del
Cuerpo, consulte a un medico inmediatamente.

INTRODUCCION

« Este telescopio ha sido diseflado con especificaciones precisas.

* Antes de utilizar su nuevo telescopio, lea las siguientes instrucciones de instalacion y funcionamiento.
Es importante montar su telescopio correctamente para garantizar su buen funcionamiento.

* Pruebe a realizar observaciones en tierra antes de observar objetos astrondmicos. Esto le permitira
familiarizarse con los aumentos de cada ocular y descubrir las funciones de las lentes proporcionadas.

* La imagen que vea se reflejara debido al espejo cenital.

* Le recomendamos que empiece con el ocular menos potente, de 25 mm, en su telescopio. Al pasar
a 10 mm, se aumenta el aumento y el campo visual se estrecha.

* Tenga paciencia cuando utilice su telescopio. Se trata de un instrumento delicado que puede soportar
grandes aumentos. Sin embargo, cuanto mayor sea el aumento, mas sensible sera el telescopio.
En consecuencia, el mas minimo movimiento del telescopio puede hacer que se pierda de vista la
imagen que se ve a través del ocular. Con la practica sabrd cudntas manipulaciones debe esperar
para cada ocular y su correspondiente aumento.



Visor electrénico:

Espejo cenital

Permite localizar objetos antes de utilizar el
telescopio principal.Tenga en cuenta que debe

alinear el buscador con el tubo principal antes de

la primera observacion astrondmica.

B oculares

e Ocular de 25 mm = 36x
(el de menor aumento - el mas luminoso)
e Ocular de 10 mm = 90x
(el de mayor aumento - el menos luminoso)
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e Permite una posicion cdmoda de visualizacion.

D] Contrapeso

E] Microajuste de ascensioén recta

a Microajuste de declinacion

G| Guardapolvo

[H] Microajuste del azimut

ACCESSORIOS



INSTRUCCIONES DE MONTAJE DEL TELESCOPIO

1] Saque todas las piezas del

paquete para identificarlas.

- Telescopio con montura y
tripode (premontados)

- Visor electrénico de punto rojo

- Oculares (25 mm y 10 mm)

- Contrapeso

- Dos microajustes

- Soporte de accesorios

4] Fije el soporte de accesorios.

Inserte la varilla con el
contrapeso en la
montura ecuatorial.

10] Fije el microajuste a la
montura ecuatorial. (Eje de
declinacion)

2] Ajuste la altura del tripode
aflojando o apretando las
manijas de blogueo.

]

H piczas de contrapeso.

‘
I »

8] Fije el telescopio a la montura
ecuatorial.

3] Coloque

la montura
ecuatorial en
el tripode y
luego fije el
conjunto con
la ruedecilla
provista, como
se muestra en
el esquema
siguiente.

A Pasc el eje del contrapeso
por el orificio del centro del
contrapeso, coloque el pasador
dentro del orificio del lado,
luego apriete la perilla roscada,
asegurese de que el eje esté
bien fijado.

P ."} 3
-y

‘~

H Alinee la parte inferior del
visor de punto rojo en la ranura
de la base del visor y deslice la
parte inferior sobre.

[11] Fije el microajuste a la
montura ecuatorial. (Eje de
ascension recta)
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B Para que entre la luz, retire
la tapa guardapolvo (situada
delante del tubo) cuando

el telescopio esté en uso, y
coléquelo en la bandeja de
accesorios.
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CARACTERISTICAS DEL TELESCOPIO

Lado con direccion al cielo

T

Tubo dptico

Asas de blogueo

<« Visor de punto rojo electronico

Soporte ecuatorial
<« Octlar
Microajustador Espeio cenital
Asas de enfoque
Microajuste

Perilla de ajuste de [a latitud Ubicacidn para un visor polar opcional®

Microajustes Azimut
Eje de contrapeso .
Asa de blogueo de montaje
(ontrapeso
Soporte para accesorios
Tripode
Oculares

f25mm - f10mm
Asa de blogueo del tripode

Soportes de goma ajustables

*Un visor polar (no suministrado) es un accesorio opcional que facilita la alineacion de la montura ecuatorial. (Consulte el capitulo « Alineacién del soporte » ). En efecto, permite alinear con
precision el eje de ascensién recta sobre la estrella polar, con el fin de garantizar una compensacion muy precisa de la rotacion de la Tierra.
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UTILIZACION DE OCULARES Y ACCESORIOS

» Es importante colocar correctamente los oculares y los accesorios para garantizar un funcionamiento
adecuado y una observacion sin problemas.

« Utilice los accesorios en el siguiente orden. De este modo, podrd comprender mejor la funcion de
cada accesorio de su telescopio.

Tubo de enfoque: gire las asas de enfoque hacia el telescopio hasta el tope. En-
foque la imagen girando las asas hacia usted gradualmente hasta que la imagen
sea nitida. Nota: Debe tener un ocular y un espejo cenital insertados para ver una
imagen.

Insercion del espejo cenital: antes de utilizar el ocular, inserte el espejo cenital en
el extremo receptor del tubo de enfoque y apriete el tornillo de mariposa lateral.

=7
-

MONTAJE Y ALINECION DEL VISOR ELECTRONICO

Insercion del ocular: inserte un ocular en el extremo receptor del espejo cenital. Le
sugerimos que siempre comience con el ocular de menor aumento (25 mm), ya
gue es el que aumenta menos y, por lo tanto, le brindara el campo de visidn mas
amplio. Esto facilitara el encuadre del objeto que va a observar.

Para el montaje:
1 - Retire el buscador del embalaje.
2 - Sujételo en su soporte en la parte delantera del tubo dptico del telescopio.

Para comprobar la alineacidn con el telescopio principal: (iimportante!)

1- El buscador electrénico no viene configurado de fabrica. Puede ajustar la alineacion de la siguiente
manera.

2 - Apunte el telescopio principal a un objeto situado al menos a 300 m de usted, enféquelo y céntrelo
en el ocular (25 mm).

3 - Apriete todas las manijas y todos los ajustes para evitar el movimiento.

4 - Retire el protector de bateria circular ubicado debajo de la parte delantera del visor.

5 - Encienda el buscador moviendo el interruptor a la posicion de encendido/
apagado. El interruptor de encendido/apagado se encuentra en el lado
derecho del visor.

@ 6 - Mire a través del telescopio buscador y localice el punto rojo.
\ 7 - Si el objeto en el visor electrénico no es el objeto que observa en el tubo
principal, se requiere un ajuste.

8 - Para mover el punto rojo hacia arriba y hacia abajo, simplemente gire
el tornillo de elevacion situado en la parte inferior trasera del visor a la
altura deseada.

9 - Para mover el punto rojo hacia la izquierda y hacia la derecha, sim-
plemente gire el tornillo de desviacion situado en la parte delantera
izquierda del buscador hasta la posicion deseada.

10 - Estos ajustes le permitirdn colocar el punto rojo en el mismo objeto

centrdndolo en el telescopio principal.

éQuiere saber mas sobre el visor? Navegue por internet:
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY
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CARACTERISTICAS DE AUMENTO

Para calcular el aumento obtenido por un ocular, simplemente divida la distancia focal del instrumento (F=
900 mm) y dividala por la distancia focal del ocular: G=F/f

Lente ocular Aumento
25 mm 36X
10 mm 90x

éQuiere saber mas sobre los oculares? Navegue por internet:
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

» »

COMO APROVECHAR AL MAXIMO SU TELESCPIO

* Tomese su tiempo para familiarizarse con su nuevo telescopio. Recuerde los nombres de las dife-
rentes partes, su ubicacion y su funcidon. Lo mejor es realizar estas acciones durante el dia.

* Cuando configure una sesion de observacion, coloque el telescopio en un lugar protegido del viento,
si es posible. La mejor ubicacion para la visualizacion nocturna es lejos de la contaminacion luminica
de las ciudades, en un entorno tranquilo. Pero aun se pueden observar objetos muy brillantes como
la Luna o los planetas de nuestro sistema solar en un entorno urbano.

MUEVA EL TELESCOPIO MANUALMENTE

e Para equilibrar adecuadamente su telescopio, tendrd que orientarlo manualmente hacia varios
lugares del cielo para observar diferentes objetos. Para realizar ajustes rudimentarios, afloje lige-
ramente los botones de embrague de declinacion y ascensiéon recta, y mueva el telescopio en la
direccion deseada.

¢ Los dos botones de declinacién y ascension recta tienen palancas de bloqueo para enganchar
cada eje del telescopio. Para aflojar los embragues del telescopio, gira las palancas de bloqueo
en el sentido contrario a las agujas del reloj. No intente mover el tubo del telescopio sin aflojar las
palancas de bloqueo del telescopio; esto podria dafiar la mecanica de la montura.

EQUILIBRIO DE LA MONTURA EN ASCENSION RECTA

Para eliminar la tensién excesiva en la montura, el telescopio debe equilibrarse correctamente alrededor
del eje polar. El equilibrio adecuado es esencial para un seguimiento preciso. Para equilibrar la montura:

1. Verifique que el telescopio esté bien sujeto a la plataforma de
montaje del telescopio.

2. Afloje la palanca de bloqueo de la ascension recta y coloque el
telescopio en un lado de la montura. La barra de contrapeso se
extendera horizontalmente en el lado opuesto de la montura.

3. Suelte el telescopio, gradualmente, para ver en qué direccion panc debloguero
puede “desviarse”. dela declinacion

4. Afloje los tornillos de fijacion en el lado del contrapeso para que
pueda deslizarse a lo largo de la barra de contrapeso.

5. Mueva el contrapeso hasta un punto en el que el telescopio esté
equilibrado (es decir, el telescopio permanece inmovil cuando se
sueltan los botones del embrague de ascension recta).

6. Apriete el tornillo del contrapeso para mantenerlo en su lugar.

Palanca de bloguero de la ascencion recta
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EQUILIBRIO DE LA MONTURA EN DECLINACION

El tubo del telescopio también debe estar equilibrado en este eje para evitar movimientos repentinos

cuando se afloja la palanca de bloqueo de declinacién. Para equilibrar el telescopio en declinacion:

1. Afloje el botdn del embrague de ascension recta y gire el telescopio para que quede en un lado de
la montura (como se describe en la seccidn anterior sobre el «Equilibrio de la montura en ascension
recta»).

2. Apriete el botédn de embrague de ascension recta para mantener el telescopio en su sitio.

3. Afloje el botédn de embrague de declinacion y gire el telescopio hasta que el tubo esté paralelo al suelo.

4. Suelte el tubo, gradualmente, para ver en qué direccion gira alrededor del eje de declinacion. iNo
suelte completamente el tubo!

5. Afloje ligeramente las manijas que sujetan el telescopio a la plataforma de montaje e incline el teles-
copio hacia adelante o hacia atras hasta que permanezca inmaévil cuando se suelte el embrague de
declinacion. No suelte el tubo hasta que se suelte el botdén de la plataforma de montaje. Puede ser
necesario girar el telescopio para que la barra de contrapeso apunte hacia abajo antes de aflojar el
tornillo de la plataforma de montaje.

6. Apriete los botones de la plataforma de montaje del telescopio para mantenerlo en su sitio.

PUESTA EN ESTACION DE LA MONTURA

Como la Tierra gira alrededor de su eje y el telescopio esta en el suelo,
es impulsado por la rotacion de la Tierra. Es por ello que el objeto ce-
leste que observamos no permanecerd indefinidamente en el campo
de vision del telescopio. Para que el telescopio realice un seguimiento
preciso, el eje de rotacion del telescopio debe ser paralelo al eje de
rotacion de la Tierra, un proceso conocido como «puesta en estacion».

Tornillo de ajuste
de la latitud
EE—

Para ello, hay gye seguir 3 pasos:

1- Asegurese de que el tripode esté nivelado
2 - Orientar el monte hacia el norte

3 - Ajustar la latitud de la montura

¢ Determine la latitud de su lugar de observacion.

« Para aumentar la latitud del eje de ascencidn recta, gire el tornillo de ajuste de la latitud en sentido
horario.

« Para disminuir la latitud del eje de ascencion recta, gire el tornillo de ajuste de la latitud en sentido
anti-horario.

* El margen de ajuste en la montura ecuatorial esta entre 0° y 90° approximadamente.

¢ Una vez alineada,la montura no debe moverse. Para apuntar el telescopio, mueva la . .
montura en ascencion recta y declinacion, como se describe anteriormente en este EH"-'":E
manual. g .

Si desea saber mas sobre la puesta en estacion, navegue por internet: I"' oy
https:/www.youtube.com/watch?v=bJO3zX-mwPQ

éPUEDE PRACTICAR ASTRONOMIA EN LA CUIDAD?

¢ iPor supuesto! Puede observar facilmente la Luna y los planetas en la ciudad, siempre que tenga
un horizonte lo suficientemente despejado. De hecho, estos objetos son lo suficientemente bril-
lantes como para atravesar la contaminacion luminica de las zonas urbanas.

* No obstante, observar objetos lejanos en el cielo profundo resultard muy complicado debido a la
contaminacion luminica (que se debe a las finas particulas del aire que saturan la atmdsfera de
las ciudades y reflejan la iluminacion urbana, creando un velo que las luces débiles no pueden
atravesar).
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éCOMO PREPARAR SU PRIMERA SALIDA ASTRONOMICA?

Antes de descubrir las bellezas del cielo nocturno, es necesario aprender paso a paso cOmo prepa-
rar y ajustar correctamente su instrumento:

* Elegir el lugar de observacion: el lugar ideal para empezar es el jardin, orientado hacia el sur, la
parte del cielo donde se mueven los planetas. Las grandes escapadas lejos de la contaminacion
luminica llegardn cuando vaya en busca de objetos del cielo profundo...

¢ 30 min: es el tiempo minimo que necesita el instrumento para calentarse y para que los ojos se
acostumbren completamente a la oscuridad.

* Equiparse: ropa de abrigo para protegerse del frio que afecta a las extremidades del cuerpo, incluso
en verano. Y un mapa del cielo, preferiblemente giratorio, asi como una |ldmpara roja para consul-
tarlo sin deslumbrarse.

» Realizar la puesta en estacién: (véase el capitulo «Puesta en estacion de la montura»). Para observar
la Lunay los planetas, comience con el ocular de 25 mm. Cuando desee un mayor aumento, centre
el objeto en el ocular, luego retire con cuidado el ocular de 25 mm y remplacelo por el de 10 mm.

éQUE SE PUEDE OBSERVAR DURANTE UNA OBSERVACION PLANETARIA?

“Cerca” de nosotros, tenemos pocos objetos del sistema solar, pero ofrecen la luminosidad suficiente
para poder observarlos en la ciudad y seguir su evoluciéon dia tras dia. También ofrecen buenos
contrastes, lo que facilita distinguir cambios en su superficie:
¢ La Luna: objeto favorito de los astréonomos principiantes, la Luna es facil de detectar y observar.
Los mil detalles de su superficie no dejan indiferente a ningun astrénomo.
¢ El Sol: aunque la observacion de las manchas solares es un espectaculo maravilloso, es imprescin-
dible tomar precauciones y utilizar un filtro solar, ya que de lo contrario pueden producirse dafos
oculares graves e irreversibles.
Los planetas: gracias a su gran didmetro y su largo periodo de visibilidad, Jupiter y Saturno son
dos planetas faciles de observar con un visor o un telescopio para detallar la gran mancha roja de
Jupiter y los anillos de Saturno. Después del Sol y la Luna, Venus, llamada estrella del norte, es el
objeto mas luminoso del cielo. A los astrénomos les gusta observar su media luna, que se vuelve
mas nitida justo antes de pasar entre el Sol y la Tierra. Un planeta naranja que no titila: esta es
la pista que hace que Marte sea reconocible con seguridad. Se necesita un buen telescopio para
revelar las diferencias de la superficie. Mercurio es el planeta mas cercano al Sol. Por lo tanto, es
muy dificil observarlo porque el Sol nunca esta lejos y por tanto, sigue siendo de dia. En cuanto
a Urano y Neptuno, su distancia del sol los hace dificiles de distinguir en un instrumento amateur.
Los cometas: son estructuras compuestas de hielo y polvo que giran en orbita alrededor del Sol.
A medida que se acercan al Sol, el gas y el polvo escapan del cometa dejando una larga estela a
su paso: esta es la cola del cometa. Aungue pertenecen al sistema solar, los cometas se observan
en condiciones similares al cielo profundo.



¢QUE SE PUEDE OBSERVAR EN EL CIELO PROFUNDO?

« Galaxias: una coleccidn de miles de millones de estrellas y otros objetos que se mantienen unidos
por la gravedad. Nuestra galaxia lleva el bonito nombre de «Via Lactea», por la estela blanca que
corresponde a una vista lateral, desde el interior.

¢« Cumulos abiertos y globulares: estan formados por estrellas que se agrupan en nuestra galaxia.
Los cumulos globulares estan formados por cientos de miles de estrellas y tienen un aspecto esférico,
mientras que los cumulos abiertos son mas dispersos y no tienen una forma precisa.

¢ Nebulosas: son nubes de gas y polvo que se encuentran entre las estrellas. Las estrellas nacen en
nebulosas difusas y, cuando mueren, su explosidén da lugar a nebulosas planetarias. Aunque en
realidad son muy coloridas, su observacion en un instrumento amateur aparecerd en tonos grises.

OTROS FENOMENOS ASTRONOMICOS

¢ Los eclipses solares se producen cuando la Luna pasa exactamente por delante del Sol. Este
fendmeno es tan espectacular como raro. Durante un eclipse total de Sol, el disco de la Luna cubre
completamente el disco del Sol, haciendo que durante unos segundos parezca gque es de noche
en pleno dia.

¢ Los eclipses lunares mdas comunes se producen cuando el Sol, la Tierra y la Luna estan alineados.
Se ve que la Luna se oscurece o adquiere tonos anaranjados segun la posiciéon de los tres cuerpos
celestes.

¢ Cuando la Luna pasa por delante de un planeta y lo oscurece, se denommina ocultacion.

¢ Por ultimo, las lluvias de estrellas fugaces siguen siendo uno de los espectdculos mas deslumbrantes
gue se pueden ver a simple vista, cuando la Tierra entra en un enjambre de polvo de meteoritos.
La mas famosa de las lluvias de estrellas fugaces es la de las Perseidas, que tiene lugar todos los
aflos en verano y alcanza su punto maximo el 12 de agosto.

SUSTITUCION DE LA BATERIA

« El visor se alimenta de una pila de botén CR-2032 situada en una tapa bajo el visor.

« Para cambiar la bateria: con un destornillador, desenrosca el tornillo para abrir la tapa. Retire la
antigua pila de botodn. Inserte una nueva pila de botdn en el compartimento de la pila, asegurando
la polaridad correcta.

« Las pilas de botdén, como cualquier tipo de pila, deben recogerse en los puntos de recogida para
poder ser valoradas. Las pilas no deben recargarse. No deben mezclarse diferentes tipos de pilas
ni pilas nuevas con usadas. Las pilas deben colocarse respetando la polaridad (+ y -). Las pilas
usadas deben retirarse del producto. Tenga cuidado de que no se produzcan cortocircuitos en los

terminales de alimentacion (la pila).

ADVERTENCIA - MANTENER FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS. La ingesti6n puede provocar quemaduras quimicas, perforacién de tejidos blandos y la muerte.
Pueden producirse quemaduras graves en las 2 horas siguientes a la ingestion. Consultar a un médico inmediatamente.

et

ADVERTENCIA - ATENCION - Este producto contiene una pila de boton de litio. Resulta peligroso si se ingiere. Consulte las instrucciones.
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BELANGRIJKE INSTRUCTIES.
BEWAREN VOOR LATER GEBRUIK:
AANDACHTIG LEZEN

Opgelet : kijk nooit rechtstreeks door uw telescoop naar de zon. Door met deze telescoop of zelfs met
het blote oog naar de zon te kijken, kunnen uw ogen permanente of ernstige schade oplopen.

WAARSCHUWING

OPGELET: Dit product bevat een lithium-knoopcelbatterij. Een lithiumknoopcelbatterij kan ernstige inwendige che-
mische hrandwonden veroorzaken als ze wordt ingeslikt. Gooi gebruikte batterijen onmiddellijk weg. Houd nieuwe en
gebruikte batterijen buiten het bereik van kinderen. Indien er batterijen zijn ingeslikt of in een deel van het lichaam
zijn geplaatst, onmiddellijk medische hulp inroepen.

INLEIDING

* Deze telescoop is ontworpen volgens precieze specificaties.

* Lees de volgende installatie- en bedieningsinstructies voordat u uw nieuwe telescoop gebruikt.
Het is belangrijk dat u uw telescoop op de juiste manier in elkaar zet om ervoor te zorgen dat de
telescoop goed werkt.

* Probeer eerst observaties op het land voordat u astronomische objecten gaat observeren. Zo kunt
u zich vertrouwd maken met de vergroting van elk oculair en de functies van de lenzen die zijn
inbegrepen.

* Het beeld dat u ziet, wordt gespiegeld door de sterdiagonaal.

¢ Wij raden u aan te beginnen met het minst krachtige oculair van 25 mm. Als u naar 10 mm gaat,
verhoogt u de vergroting, en wordt het gezichtsveld kleiner.

* Wees geduldig wanneer u de telescoop gebruikt. Het is een delicaat instrument waarmee hoge
vergrotingen mogelijk zijn. Maar houd er rekening mee dat hoe hoger de vergroting is, hoe gevoe-
liger de telescoop wordt. De geringste beweging van de telescoop kan er namelijk voor zorgen dat
u het beeld in het oculair uit het oog verliest. Met wat oefening zult u weten hoeveel instellingen
nodig zijn bij elk oculair en de desbetreffende vergroting.



ACCESSORIES

Elektronische zoeker Sterdiagonaal

Gebruikt om objecten te lokaliseren voordat * Voor een comfortabele kijkpositie.
je de hoofdtelescoop gebruikt. Houd er rekening
mee dat je de zoeker moet uitlijnen met de i - - -
hoofdbuis voor de eerste astronomische obser- Micro-afstelling voor de rechte kimming

vatie. Micro-afstelling voor declinatie
B oculairs B stofkap
B Azimut micro-afstelling

D] Tegengewicht

* 25 mm oculair =36x
(kleinste vergroting - helderste)

* 10 mm oculair =90x
(hoogste vergroting - minst helderste)
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INSTALLATIE-INSTRUCTIES VAN DE TELESCOOP

H Haal alle onderdelen uit de

verpakking om ze te ordenen.

- Telescoop met montering en
statief (voorgemonteerd)

- Elektronische zoeker

- Oculairs (25 mm en 10 mm)

- Tegengewicht

- Twee microverstellingen

- Accesoirehouder

4] Bevestig de accessoirehouder.

Steek de stang met het

contragewicht in
de equatoriale
montering.

[10] Bevestig de microverstelling
op de equatoriale montering.
(Declinatieas)

H stel de hoogte van het
statief in door de vergren-
delingsgrepen los of vast te
draaien.

]

a Contragewicht onderdelen.

I »

A Bevestig de telescoop aan
de equatoriale montering.

[11] Bevestig de microverstelling
op de equatoriale montering.
(Rechte klimming-as)
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H plaats de
equatoriale
montering op
het statief en
zet het geheel
vast met het
meegeleverde
duimwiel zoals
aangegeven
op de onders-
taande afbeel-
ding.

B Gebruik de as van het

contragewicht om door het

gat in het midden van het

contragewicht te gaan, plaats de
pen in het gat aan de zijkant en

draai vervolgens de knop met

schroefdraad vast.

w."}, ‘
N \

)

A Lijn het onderste gedeelte
van de red dot finder uit met
de groef in de zoekervoet en
schuif het onderste gedeelte
op de zoekervoet.

—

B Om het licht naar binnen
te laten vallen, moet u het
stofkapje (dat zich voor de
buis bevindt) verwijderen als
de telescoop in gebruik is en
kunt u het neerleggen op de
accessoirehouder.

 J S — |



TELESCOOPEIGENSCHAPPEN

Tijkant naar de hemel gericht

T

Optische buis

Vergrendelbare hendels

<« Flektronische red dot-zoeker

Equatoriale montering

W<« Oculair

Micro-regelaar Sterdiagonaal

Handarepen voor scherpstellen
Micro-regelaar

Instelknop breedtegraad Plek voor een optionele poolzoeker*

Meerdere micro-afstellingen
(ontragewicht aandrijfas, —————————————————————— >
Contragewicht »

Steun vergrendeling

Accessoirehouder

Statief

\/

Oculairs

f25mm f10mm

Statief met vergrendeling

Verstelbare rubberen voetjes

“Een poolzoeker (niet meegeleverd) is een optioneel accessoire waarmee de equatoriale montering eenvoudig wordt uitgelijnd. (Zie hoofdstuk «De montering uitlijnen). Hiermee kan de
rechter hoogte-as nauwkeurig uitgelijnd worden hoven de poolster, om de rotatie van de aarde zeer nauwkeurig te compenseren.
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GEBRUIK VAN OCULAIRS EN ACCESSOIRES

* De juiste plaatsing van oculairs en accessoires is belangrijk voor een goede werking en perfect zicht.
¢ Gebruik de accessoires in de volgende volgorde. Zo kunt u de functie van elk accessoire op uw
telescoop beter begrijpen.

Buis voor scherpstellen - draai de hendels voor het scherpstellen zo ver mogelijk
in de richting van de telescoop. Stel het beeld scherp door de hendels geleidelijk
naar u toe te draaien totdat het beeld scherp is. Opmerking: Een oculair en een
sterdiagonaal moeten aangebracht zijn om een beeld te zien.

Plaatsen van sterdiagonaal - plaats v&or het oculair te gebruiken, de sterdiagonaal
in het ontvangende uiteinde van de scherpstelbuis en draai de duimschroef aan
de zijkant vast.

=7
-

MONTAGE EN UITLIJNING VAN DE ELEKTRONISCHE ZOEKER

Het oculair plaatsen - plaats een oculair in het ontvangende uiteinde van de sterdia-
gonaal. We raden aan altijd te beginnen met het oculair met de laagste vergroting
(25 mm), omdat u op deze wijze het breedste gezichtsveld verkrijgt. Dit maakt het
gemakkelijker om het te observeren voorwerp te kaderen!

Voor de montage:
1 - Haal de zoeker uit de verpakking.
2 - Klik de zoeker op de houder aan de voorkant van de optische buis van de telescoop.

Om de uitlijning t.o.v. de hoofdtelescoop te controleren: (belangrijk!)
1- De elektronische zoeker is af fabriek nog niet ingesteld. U kunt de uitlijning als volgt aanpassen.
2 - Richt de hoofdtelescoop op een voorwerp dat zich minstens 300 m van u vandaan bevindt, stel
scherp en centreer het voorwerp in het oculair (25 mm).
3 - Draai alle grepen en afstellingen vast om te vermijden dat de telescoop beweegt.
4 - Verwijder de ronde batterijbespaarder die aan de onderkant van de zoeker zit.
5 - Zet de zoeker aan door de schakelaar in de aan-stand te zetten. De aan/uit-schakelaar bevindt zich
aan de rechterkant van de zoeker.
6 - Kijk door de zoeker en zoek de rode stip.
7 - Als het object in de elektronische zoeker niet het object is dat u in de
@ hoofdbuis ziet, zijn er aanpassingen nodig.
\ 8 - Om de rode stip op en neer te bewegen, draait u gewoon de hefschroef
aan de onderkant van de zoeker op de gewenste hoogte.
9 - Om de rode stip naar links en rechts te verplaatsen, draait u gewoon de
verstelschroef aan de voorkant links van de zoeker in de gewenste positie.
10 - Met deze instellingen kunt u de rode stip op hetzelfde object plaatsen
door het te centreren in de hoofdtelescoop.

Wilt u meer weten over de zoeker? Ga naar de website:
https://www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY
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VERGROTINGSKENMERKEN

Om de vergroting van een oculair te berekenen, volstaat het de brandpuntsafstand van het instrument
(F= 900 mm) te delen door de brandpuntsafstand van het oculair: G=F/f
Oculairs Vergroting

25 mm 36x

10 mm  90x

Wilt u meer weten over oculairs? Ga naar de website:
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

HOE HAALT U HET BESTE UIT UW TELESCOOP

* Neem de tijd om vertrouwd te raken met uw nieuwe telescoop. Onthoud de namen van de ver-
schillende onderdelen, hun plaats en functie. Dit doet u het best overdag.

* Wanneer u zich voorbereid voor een observatie, plaats de telescoop dan indien mogelijk op een plaats
die beschut is tegen de wind. De beste plaats voor nachtelijke waarnemingen is ver uit de buurt van de
lichtvervuiling van steden, in een rustige omgeving. U kunt echter nog steeds zeer heldere objecten,
zoals de maan of de planeten van ons zonnestelsel, waarnemen in stedelijke gebieden!

VERPLAATS DE TELESCOOP HANDMATIG

« Om uw telescoop correct uit te balanceren, moet u die handmatig op verschillende plaatsen aan
de hemel richten om verschillende objecten te kunnen waarnemen. Om lichte aanpassingen te
maken, draait u de knop voor de declinatie en rechte klimming lichtjes los en beweegt u de telescoop
in de gewenste richting.

* De knop voor de declinatie en de rechte klimming hebben vergrendelingshendels waarmee elke tele-
scoopas kan worden vastgezet. Om de telescoopas te ontgrendelen, draait u de vergrendelingshen-
dels tegen de klok in. Probeer de telescoopbuis niet te verplaatsen zonder de vergrendelingshendels
los te maken, omdat dit het mechanisme van de montering kan beschadigen.

UITBALANCEREN VAN DE MONTERING IN DE AS RECHTE KLIMMING

Om te voorkomen dat de montering te erg belast wordt, moet de telescoop goed rond de poolas
worden uitgebalanceerd. Een goede uitbalancering is essentieel voor een nauwkeurige observatie.
Om de montering uit te balanceren:

1. Controleer of de telescoop stevig op de bevestigingsplaat is
bevestigd.

2. Draai de vergrendelingshendel voor de rechte klimming los
en plaats de telescoop aan één kant van de montering. De
contragewichtstang steekt horizontaal uit aan de andere kant  Vergrendelingshendel
van de montering. voor de declinatie

3. Laat de telescoop geleidelijk los om te zien in welke richting
de telescoop zal afwijken.

4. Draai de stelschroeven aan de zijkant van het contragewicht
los, zodat het over de lengte van de contragewichtstang kan
schuiven.

5. Verplaats het contragewicht naar een punt waarop de tele-
scoop is uitgebalanceerd (de telescoop blijft op dit punt stil-
staan wanneer de knoppen voor de rechte klimming worden
losgelaten). Vergrendelingshendel voor

6. Draai de schroef van het contragewicht vast om het contrage- de rechte kimming
wicht op zijn plaats te houden.
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UITBALANCEREN VAN DE MONTERING IN DECLINATIE-AS

De telescoopbuis moet ook in deze as worden gebalanceerd om te voorkomen dat deze plotseling
beweegt wanneer de vergrendelingshendel voor de declinatie wordt losgelaten. Om de telescoop
in de declinatie-as uit te balanceren:

1. Draai de knop voor de rechte klimming los en draai de telescoop zodat die zich aan één kant van
de montering bevindt (zoals beschreven in het vorige deel “Uitbalanceren van de montering in de
as rechte klimming”)

2. Draai de knop voor de rechte klimming vast om de telescoop op zijn plaats te houden.

3. Draai de knop voor de declinatie los en draai de telescoop tot de buis evenwijdig met de grond staat.

4. Laat de buis geleidelijk los om te zien in welke richting de buis rond de declinatie-as draait. Laat
de buis niet volledig los!

5. Maak de grepen waarmee de telescoop op de bevestigingsplaat is bevestigd lichtjes los en kan-
tel de telescoop naar voren of naar achteren totdat deze blijft staan wanneer de declinatiever-
grendeling wordt losgelaten. Laat de buis niet los zolang de knop van de bevestigingsplaat is
losgelaten. Het kan nodig zijn om de telescoop te draaien zodat de contragewichtstang naar
beneden wijst voordat de schroef van de bevestigingsplaat wordt losgedraaid.

6. Draai de knoppen op de bevestigingsplaat vast om de telescoop op zijn plaats te houden.

DE MONTERING OPSTELLEN

Omdat de aarde om zijn as draait en de telescoop op de grond staat, Latitude adustment
wordt hij geleid door de draaiing van de aarde. Daarom blijft het sew —
waargenomen hemellichaam niet onbeperkt in het gezichtsveld van >
de telescoop. Om de telescoop nauwkeurig te kunnen volgen, moet de
draaias van de telescoop parallel lopen aan de draaias van de aarde,
een proces dat uitlijning wordt genoemd.

Daarvoor moet je 3 stappen volgen:

1- Zorg ervoor dat het statief waterpas staat
2 - Richt de berg naar het noorden
3 - Pas de breedtegraad van de montering aan

* Bepaal de breedtegraad van uw waarnemingsplaats.

« Om de breedtegraad van de rechte klimming-as te vergroten, draai de stelschroe voord de breed-
tegraad-instelling rechtsom.

* Om de breedtegraad van de rechte klimming-as te verminderen, draai de stelschroe voord de
breedtegraad tegen de klok in.

* De speling voor de afstelling van de breedtegraad op de equatoriale montering ligt . .
ongeveer tussen 0° en 90°. EE?-'J:E

* Eenmaal uitgelijnd, mag de montering niet meer worden verplaatst. De telescoop -
wordt gericht door de montering in de assen voor rechte klimming en declinatie te I‘;%-. . .

bewegen, zoals voordien in deze handleiding is beschreven. -

Als u meer wilt weten over de opstelling van de telescoop, ga dan naar:
https:/www.youtube.com/watch?v=bJO3zX-mwPQ

KAN IK ASTRONOMIE BEOEFENEN IN DE STAD?

¢ Ja, natuurlijk! De maan en de planeten kunnen gemakkelijk in de stad worden waargenomen, zolang er
een voldoende heldere horizon is. Deze objecten zijn namelijk helder genoeg om door de lichtvervuiling
van stedelijke gebieden heen te dringen.

* Anderzijds zal de waarneming van deepskyobjecten zeer moeilijk lukken wanneer er lichtvervuiling is.
(Lichtvervuiling wordt veroorzaakt door de fijne deeltjes in de lucht van steden die de stadsverlichting
weerkaatsen, waardoor een sluier wordt gecreéerd waar zwakke lichten niet doorheen kunnen dringen).
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HOE BEREID U ZICH VOOR OP ASTRONOMISCHE OBSERVATIES?

Voordat u de pracht van de nachtelijke hemel ontdekt, is het nodig dat u stap voor stap leert hoe u
uw instrument moet voorbereiden en afstellen:

« Kies de plaats voor uw observatie: de ideale plaats om te beginnen is in uw tuin, gericht op het
zuiden, het deel van de hemel waar de planeten bewegen. Als u deepskyobjecten wilt observeren,
zoekt u het best een plek ver weg van lichtvervuiling.

¢ 30 minuten: dit is de minimale tijd die het instrument nodig heeft om op te warmen, en het is ook
de tijd die de ogen nodig hebben om aan het donker te wennen.

e Zorg dat u voorzien bent: warme kleding om uzelf te beschermen tegen de kou die zelfs in de
zomer ‘s nachts kan voorkomen. Neem ook een hemelkaart mee, bij voorkeur een draaibare, en
een rode lamp om de kaart te bekijken zonder dat u door het licht wordt verblind.

¢ Obstelling: (zie het hoofdstuk “De montering opstellen”). Om naar de maan en planeten te kijken,
begin je met het 25 mm oculair. Als een hogere vergroting gewenst is, centreer het object dan in
het oculair, verwijder voorzichtig het 25 mm oculair en vervang het door het 10 mm oculair.

WAT KAN WORDEN WAARGENNOMEN TIJDENS EEN PLANEETOBSERVATIE?

«Dichte» objecten in ons zonnestelsel zijn gering in aantal, maar ze zijn helder genoeg om in de
stad te worden aargenomen en om hun evolutie van dag tot dag te volgen. Ze hebben ook een
goed contrast, zodat veranderingen op hun opperviak gemakkelijk kunnen worden gespot:

* De maan: het favoriete object van beginnende astronomen, omdat je de maan gemakkelijk kunt zien
en observeren. Elke astronoom raakt gefascineerd door de vele details van het opperviak van de maan.

* De zon: hoewel het observeren van zonnevlekken een geweldig spektakel is, is het absoluut nood-
zakelijk voorzorgsmaatregelen te nemen en een zonnefilter te gebruiken, anders kunnen uw ogen
ernstige en permanente schade oplopen.

De planeten: dankzij hun grote diameter en langdurige zichtbaarheid zijn Jupiter en Saturnus pla-
neten die gemakkelijk met een telescoop kunnen worden geobserveerd. Kijk zeker eens in detail
naar de grote rode vlek van Jupiter en de ringen van Saturnus. Na de zon en de maan is Venus, ook
wel de avondster of morgenster genoemd, het helderste object aan de hemel. Astronomen kijken
graag naar de sikkel van Venus, die helderder wordt vlak voordat de planeet tussen de zon en de
aarde doorgaat. Een oranje planeet die niet fonkelt: door deze eigenschap wordt Mars meteen
herkend. Er is een goede telescoop nodig om de verschillen in het opperviakte te laten verschi-
jnen. Mercurius is de planeet die het dichtst bij de zon staat. Deze planeet is dus heel moeilijk te
observeren, want de zon is nooit ver weg en zorgt nog steeds voor daglicht! Uranus en Neptunus
zijn door hun afstand tot de zon moeilijk te onderscheiden met een amateurinstrument.

Kometen: dit zijn structuren van ijs en stof die in een baan rond de zon draaien. Als een komeet
de zon nadert, ontsnappen gas en stof uit de komeet, waardoor een lang spoor achter de komeet
ontstaat: de staart van de komeet. Kometen behoren tot het zonnestelsel, maar worden ook onder
vergelijkbare omstandigheden ver buiten het zonnestelsel waargenomen.

WAT KAN ER BUITEN HET ZONNESTELSEL WORDEN WAARGENOMEN?

* Sterrenstelsels: dit is een verzameling van miljarden sterren en andere objecten die door de
zwaartekracht bij elkaar worden gehouden. Ons sterrenstelsel heeft de mooie naam Melkweg, afkomstig
van de witte streep die zichtbaar is.

» Open en bolvormige sterrenhopen/clusters: bestaan uit sterren die zich in ons sterrenstelsel groeperen.
Bolvormige sterrenhopen bestaan uit honderdduizenden sterren en zien er bolvormig uit, terwijl open
sterrenhopen dunner zijn en geen precieze vorm hebben.

* Nebulae: dit zijn wolken van gas en stof die tussen sterren liggen. Sterren worden geboren in diffuse
nevels en wanneer ze sterven, ontstaat uit hun explosie een planetaire nevel. Hoewel ze in werkelijkheid
zeer kleurrijk zijn, zullen ze bij de observatie met een amateurinstrument in grijstinten verschijnen.
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ANDERE ASTRONOMISCHE FENOMENEN

« Zonsverduisteringen gebeuren wanneer de maan precies voor de zon passeert. Dit fenomeen is
heel spectaculair, maar ook zeldzaam. Tijdens een totale zonsverduistering wordt de schijf van de
zon volledig door de schijf van de maan bedekt, waardoor het voor enkele seconden lijkt alsof de
dag plots nacht wordt.

* Maansverduisteringen, die vaker voorkomen, doen zich voor wanneer de zon, de aarde en de maan
op één lijn staan. De maan wordt dan donkerder of oranje, afhankelijk van de stand van de drie
hemellichamen.

« Wanneer de maan voor een planeet passeert en de planeet bedekt, heet dat een occultatie.

¢ Als laatste zijn meteorenzwermen een van de meest duizelingwekkende spektakels die met het
blote oog waargenomen kunnen worden. Deze komen voor als de aarde in een wolk van stofdeeltjes
terechtkomt. De bekendste meteorenzwerm zijn de Perseiden, die elk jaar in de zomer voorkomt en
op 12 augustus zijn hoogtepunt bereikt.

VERVANGING VAN DE BATTERIJ

* De zoeker wordt gevoed door een CR-2032 knoopcelbatterij in een klepje onder de zoeker.

*« Om de batterij te vervangen: draai met een schroevendraaier de scheroef los om het deksel te openen.
Verwijder de oude knoopcel batterij. Plaats een nieuwe knoopcelbatterij in het batterijvak en let
daarbij op de juiste polariteit.

* Knoopcelbatterijen moeten net zoals alle andere batterijen en accu’s worden ingeleverd bij een in-
zamelpunt om te worden gerecycleerd. De batterijen mogen niet worden opgeladen. Verschillende
soorten batterijen of nieuwe en gebruikte batterijen mogen niet worden gemengd. De polen van de
batterijen (+ en -) moeten correct worden geplaatst. Gebruikte batterijen moeten uit het product
worden verwijderd. De voedingsklemmen (de batterij) mogen niet worden kortgesloten.

N®

WAARSCHUWING - BUITEN HET BEREIK VAN KINDEREN HOUDEN. Inslikken kan chemische brandwonden, doorboring van zacht weefsel en de dood veroorzaken.
Ernstige brandwonden kunnen optreden binnen 2 uur na het inslikken Raadpleeg onmiddellijk een arts.

é[ﬁﬁﬂ

WAARSCHUWING - OPGELET - Dt product bevat een lithium-knoopcelbatterij. Gevaarlijk bij inslikken. Zie gebruiksaanwijzing.
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INSTRUCOES IMPORTANTES.
MANTENHA O USO FUTURO:
LEIA CUIDADOSAMENTE

Atencdo: nunca olhe directamente para o sol através do telescépio. A observacao do sol por este
telescopio, ou até mesmo a olho nu, puede causar lesdes permanentes ou graves na vista.

AVISO

ATENCAO: este producto contém una pilha botdo de litio. Una pilha botdo de litio pode causar queimaduras quimicas
internas graves em caso de ingestdo. As pilhas usadas devem ser eliminadas de imediato. Manter as pilhas novas
e usadas fora do alcance das criancas. Consultar um médico de imediato em caso de ingestdo das pilhas ou se, de
algum modo, tiverem colocadas dentro de uma parte do corpo.

INTRODUCAO

« Este telescopio foi concebido de acordo com especificagcdes precisas.

» Antes de utilizar o seu novo telescépio, leia as seguintes instrucdes de instalacdo e de utilizacdo. E
essencial montar corretamente o telescédpio para garantir o seu bom funcionamento.

¢ Faca observagdes em terra antes de observar objetos astrondmicos. Assim, podera familiarizar-se
com a ampliagdo de cada ocular e descobrir as fungdes das lentes fornecidas.

* A imagem que vé sera espelhada devido ao prisma.

¢ Aconselhamos que comece com a ocular menos potente, a de 25 mm, no telescopio. Quando
passar para a de 10 mm, a ampliacdo aumenta e o campo de visdo encolhe.

* Seja paciente quando utilizar o telescépio. Trata-se de um instrumento delicado que consegue
suportar grandes ampliacdes. Contudo, quanto maior for a ampliacdo, mais sensivel se torna o
telescédpio. Consequentemente, o mais pequeno movimento do telescédpio pode fazer perder de
vista a imagem percecionada na ocular. A pratica ird permitir-lhe ficar a conhecer a quantidade de
manipulacdes que deverd esperar para cada ocular e a ampliacdo correspondente.



ACESSORIOS

Oculo de alcance eletrénico Prisma
Permite localizar objectos antes de utilizar o * Permite uma posi¢cdo de visualizagdo confortavel.
telescopio principal. Tenha em aten¢do que B
d Lo . Contrapeso
everad alinhar o éculo de alcance com o tubo
principal antes da primeira observagao astro- B Microrregulacdo de ascenséo reta
ndmica.
a Microrregulacdo de declinacéo
B oculares
G| Tampa de po
e Ocular de 25 mm = 36x
(menor ampliagdo - mais luz) [H] Microrregulagdo de azimute

e Ocular de 10 mm = 90x
(maior ampliagdo - menos luz)
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INSTRUCAO DE MONTAGEM DO TELESCOPIO

HE Retire todas as pecas da em-

balagem para as identificar.

- Telescdpio com montagem e
tripé (pré-montados)

- Oculo de alcance eletroénico

- Oculares (25 mm e 10 mm)

- Contrapeso

- Duas microrregulagdes

- Porta-acessodrios

B Fixe o porta-acessorios.

Introduzir a haste com
o contrapeso na
montagem
equatorial.

B Fixar o microajuste na
montagem equatorial. (Eixo de
declinagéo)

2] Adjuste a altura do tripe
afrouxando ou apertando os
parafusos de aperto.

]

B pecas do contrapeso.

1 »

B Fixar o telescédpio na monta-
gem equatorial.

| Fixe a microrregulagcdo na
montagem equatorial. (Eixo de
ascensao reta)

40

H colocar a
montagem
equatorial no
tripé e, em
seguida, fixar
o conjunto
com o rodizio
fornecido,
como indicado
no diagrama
abaixo.

B Utilize a haste do contrape-
SO para passar pelo orificio no
centro do contrapeso, coloque a
cavilha no interior do orificio la-
teral e, em seguida, aperte o pa-
rafuso de rosca, certificando-se
de que a haste estd bem fixa.

H Alinhe a parte inferior do
visor de pontos vermelhos com
a ranhura na base do visor e
faca deslizar a parte inferior.

12] Para deixar entrar a luz,
retire a tampa antipoeira
(localizada na parte da frente
do tubo) quando o telescopio
estiver a ser utilizado e
cologue-o no porta-acessorios.

 J— S —— |



CARACTERISTICAS DO TELESCOPIO

Lado virado para o céu
T
Tubo 6tico
Lentes de focagem
<« Miraeletrénica de ponto vermelho
Montagem equatorial

<« Octlar
Microrregulador Prisma
Lente de focagem
Microrregulacdo

Parafuso de regulacdo da latitude Localizagdo de uma mira polar opcional*

Microajustes do azimute
Haste do contrapesp ——m——————————— >, .

Pega de blogueio da montagem
(ontrapeso »

Porta-acessorios
Tripé »
Oculares
f25mm f10mm

Pega de blogueio do tripé

Pés de borracha reguldveis

*Uma mira polar (ndo fornecido) & um acessério opcional que facilita o alinhamento da montagem equatorial. (Ver capitulo «Alinhamento da montagems). Efetivamente, permite alinhar com
precisdo o eixo de ascensdo reta sobre a estrela polar, de modo a assegurar uma compensacdo muito precisa da rotacdo da Terra.
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UTILIZAGAO DE OCULARES E ACESSORIOS

¢ O posicionamento correto das oculares e dos acessdrios é importante para assegurar o bom fun-
cionamento e uma observagdo em seguranga.

» Utilize os acessorios na seguinte ordem. Ao fazer desta forma, podera compreender melhor a
funcdo de cada acessdrio no telescopio.

Tubo de focagem - rode as lentes de focagem na direcdo do telescopio até ao
limite. Foque a imagem rodando gradualmente as lentes na sua direcdo até a
imagem ficar nitida. Nota: E necessario ter uma ocular e um prisma introduzidos
para ver uma imagem.

Inser¢do do prisma - antes de utilizar a ocular, insira o prisma na extremidade
recetora do tubo de focagem e aperte o parafuso de aperto manual lateral.

=7
-

MONTAGEM E ALINHAMENTO DO OCULO DE ALCANCE ELETRONICO

Inser¢do da ocular - insira uma ocular na extremidade recetora doprisma Sugeri-
mos que comece sempre pela ocular de menor ampliagcdo (25 mm), uma vez que
esta é a que menos amplia e, por conseguinte, a que oferece o maior campo de
visdo. Assim, sera mais facil enquadrar o objeto a observar!

Para a montagem:
1 - Retire o 6culo de alcance da embalagem.
2 - Encaixe-o no suporte na parte da frente do tubo 6tico do telescopio.

Para verificar o alinhamento com o telescépio principal: (importante!)

1- O o6culo de alcance eletrénico ndo vem predefinido de fabrica. O alinhamento pode ser ajustado da
seguinte forma.

2 - Apontar o telescépio principal para um objeto, a pelo menos 300 m de distancia, focar e centrar o
objeto na ocular (25 mm).

3 - Aperte todos os parafusos e todos os ajustes para evitar qualquer movimento.

4 - Retire o economizador de bateria circular situado sob a parte dianteira do dculo de alcance.

5 - Ligue o 6culo de alcance rodando o interruptor na posicao ligar/desligar. O
interruptor ligar/desligar esta situado no lado direito do éculo de alcance.

6 - Olhe pelo 6culo de alcance e localize o ponto vermelho.

@ 7 - Se o0 objeto no 6culo de alcance eletronico ndo for o objeto que esta a
\ observar no tubo principal, € necessario regular.

8 - Para deslocar o ponto vermelho para cima e para baixo, basta rodar o
parafuso de elevacdo situado na parte inferior traseira do 6culo de alcance
até a altura pretendida.

9 - Para deslocar o ponto vermelho para a esquerda e para a direita, basta rodar
o parafuso de desvio no lado dianteiro esquerdo do 6culo de alcance até a
posicdo pretendida.

10 - Estas regulagdes irdo permitir posicionar o ponto vermelho no mesmo

objeto, centrando-o no telescopio principal.

Gostaria de saber mais sobre o éculo de alcance? Aceda ao website:
https://www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY
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CARACTERISTICAS DE AMPLIAGAO

Para calcular a ampliacdo obtida por uma ocular, basta dividir a distancia focal do instrumento
(F= 900 mm) pela distancia focal da ocular: G=F/f

Ocular Ampliacdo
25 mm 36X
10 mm 90x

Gostaria de saber mais sobre as oculares? Aceda ao website:
https:/www.youtube.com/watch?v=b7XfcVYiCqY

e »

COMO APROVEITAR AO MAXIMO O SEU TELESCOPIO

» Disponibilize algum tempo para se familiarizar com o seu novo telescopio. Memorize o nome das
diferentes pecas, o seu local e a respetiva funcdo. E melhor executar estas acdes durante o dia.

¢ Quando for fazer uma sessdo de observacédo, coloque o telescépio num local protegido do vento,
se possivel. O melhor local para a observacdo noturna é longe da poluicdo luminosa das cidades,
num ambiente calmo. Mas mesmo num ambiente urbano, consegue observar objetos muito brilhantes
como a Lua ou os planetas.

DESLOQUE O TELESCOPIO MANUALMENTE

* Para equilibrar corretamente o telescépio, deverd orientd-lo manualmente para varios locais no
céu para observar diferentes objetos. Para fazer ajustes rudimentares, afrouxe ligeiramente os
botdes de embraiagem da declinacdo e da ascensdo reta, e desloque o telescépio na direcdo
pretendida.

¢ Os dois botdes da declinacdo e da ascensdo reta tém manipulos de aperto para embraiar cada
eixo do telescopio. Para afrouxar as embraiagens do telescopio, rode os manipulos de aperto no
sentido contrdrio ao dos ponteiros de um reldgio. Nado tente deslocar o tubo do telescépio sem
afrouxar os manipulos de aperto do telescdpio porque pode danificar a mecanica da montagem.

~

EQUILIBRAR A MONTAGEM EM ASCENSAO RETA

torno do eixo polar. Um bom equilibrio é essencial para um acompanhamento preciso. Para equilibrar
a montagem:

1. Verifique se o telescopio esta bem fixo a plataforma de montagem
do telescopio.

2. Afrouxe o manipulo de aperto da ascensao reta e posicione o te-
lescopio num dos lados da montagem. A barra de contrapeso ira
estender-se horizontalmente no lado oposto da montagem.

3.Solte o telescopio, gradualmente, para ver em que direcdo Se yaipulo de aperto
«desvia». da declinacao

4. Afrouxe os parafusos de regulagédo no lado do contrapeso para que
este possa deslizar ao longo da barra de contrapeso.

5. Desloque o contrapeso até um ponto de equilibrio do telescdpio
(ou seja, o telescopio permanece imodvel assim que os botdes de
embraiagem da ascensao reta s&o afrouxados).

6. Aperte o parafuso do contrapeso para o manter no lugar.

Manipulo de aperto
da ascensdo reta
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EQUILIBRAR A MONTAGEM EM DECLINAGAO

O tubo do telescédpio também deve ser equilibrado neste eixo para evitar qualquer movimento brusco

qguando o manipulo de aperto de declinacdo € afrouxado. Para equilibrar o telescopio em declinacdo:

1. Afrouxe o botdo de embraiagem da ascensao reta e faca girar o telescdpio de modo a que este fique
de um lado da montagem (como descrito na seccdo anterior sobre «equilibrar a montagem em as-
censdo reta»)

2. Aperte o botdo de embraiagem da ascensao reta para manter o telescépio no lugar.

3. Afrouxe o botdo de embraiagem da declinacdo e gire o telescdpio até o tubo ficar paralelo ao solo.

4. Solte o tubo, gradualmente, para ver em que sentido gira em torno do eixo de declinacdo. Nao solte
completamente o tubo!

5. Afrouxe ligeiramente os parafusos que seguram o telescédpio a plataforma de montagem e incline o
telescédpio tanto para a frente como para tras até permanecer imével quando a embraiagem da decli-
nacao estiver frouxa. Ndo solte o tubo enquanto o botdo da plataforma de montagem estiver frouxo.
Pode ser necessario girar o telescépio de modo a que a barra de contrapeso aponte para baixo antes
de afrouxar o parafuso da plataforma de montagem.

6. Aperte os botdes da plataforma de montagem do telescépio para manter o telescédpio no seu lugar.

POSICIONAMENTO DA MONTAGEM

Tendo em conta que a Terra estd a girar em torno do seu eixo e o te-
lescopio estd pousado no solo, é impulsionado pela rotacdo da Terra. E
por esta razdo que o objeto celeste que se observa ndo permanecerd
indefinidamente no campo de visdo do telescdpio. Para que o teles-
copio possa fazer um acompanhamento preciso, o eixo de rotacdo do
telescodpio deve ser paralelo ao eixo de rotacdo da Terra, um processo
conhecido pelo nome de posicionamento.

Parafuso de regulacdo
de latitude
—_—

Para o fazer, é necessario seguir 3 passos:

1 - Certifique-se de que o tripe esta nivelado
2 - Orientar o monte para o norte

3 - Ajustar a latitude do suporte

* Determine a latitude do seu local de observagao.

* Para aumentar a latitude do eixo de ascensao reta, aperte o parafuso de regulagdo da latitude traseira
e afrouxe o parafuso dianteiro (se necessario).

« Para diminuir a latitude do eixo de ascensao reta, aperte o parafuso de regulagcdo da latitude dianteira
(localizado sob a barra de contrapeso) e afrouxe o parafuso dianteiro (se necessario).

* A folga de ajuste da latitude na montagem equatorial situa-se, aproximadamente, entre 0° e 90°.

* Depois de alinhada, a montage n&o deve ser deslocada. A pontaria do telescopio é E
feita através da deslo¢do da montage em ascensao reta e em declinagdo, tal como
descrito anteriormente neste manual. ;

Se quiser saber mais sobre o posicionamento, aceda ao website: h .
https:/www.youtube.com/watch?v=bJO3zX-mwPQ E E
2]

POSSO PRATICAR ASTRONOMIA EM CIDADE?

« E claro que sim! E possivel observar com facilidade a Lua e os planetas em cidade, desde que se
tenha um horizonte suficientemente desimpedido. De facto, estes objetos tém luz suficiente para
atravessarem a poluicdo luminosa das dreas urbanas.

« Pelo contrario, observar objetos longinquos do céu profundo ira revelar-se muito complicado devido
a poluicdo luminosa (que se deve as particulas finas do ar que congestionam a atmosfera das
cidades e que refletem a iluminacdo urbana, criando um véu que as luzes fracas ndo conseguem
penetrar).
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COMO PREPARAR O SEU PRIMEIRO PASSEIO ASTRONOMICO?

Antes de descobrir as belezas do céu noturno, é necessario aprender passo a passo como preparar
e ajustar o seu instrumento:

* Escolher o local de observacao: O sitio ideal para comecar é no seu jardim, virado para sul, a parte
do céu onde os planetas se deslocam. As grandes fugas da poluicdo luminosa virdo quando partir
em busca dos objetos do céu profundo...

¢ 30 min.: Este é o tempo minimo necessario para o instrumento aquecer, e é também o tempo ne-
cessario para os olhos se habituem na perfeicdo ao escuro.

* Equipamento: Vista roupa quente para se proteger do frio que atinge as extremidades do corpo
mesmo no Verdo. E um mapa do céu, de preferéncia rotativo, bem como uma lanterna vermelha
para o consultar sem ser encadeatr.

* Tratar do posicionamento: (ver o capitulo “posicionamento da montagem”). Para a observacado da
Lua e dos planetas, comece pela ocular de 25 mm. Quando pretender uma ampliacdo maior, centre
o0 objeto na ocular, depois retire a ocular de 25 mm com cuidado e substitua-a pela de 10 mm.

O QUE SE PODE OBSERVAR DURANTE UMA OBSERVAGAO PLANETARIA?

«Proximos» de nds, os objetos do sistema solar sdo certamente poucos, mas tém brilho suficiente
para poderem ser observados em cidade e para acompanhar a sua evolucdo dia apds dia. Também
proporcionam bons contrastes, o que permite distinguir com facilidade as mudangas na sua superficie:

¢ A Lua: objeto preferido dos astronomos principiantes, a Lua é facil de identificar e de observar. Os
milhares de pormenores da sua superficie ndo deixam nenhum astrénomo indiferente.

O Sol: Embora a observacdo das manchas do Sol seja um espetdculo maravilhoso, é imperativo
tomar precaucdes e utilizar um filtro solar, caso contrario podem ocorrer danos oculares graves
e irreversiveis.

Os planetas: Gracas ao seu grande didmetro e ao longo periodo de visibilidade, Jupiter e Saturno
sdo dois planetas que sdo faceis de observar com uma luneta ou um telescopio para detalhar a
grande mancha vermelha de Jupiter e os anéis de Saturno. Depois do Sol e da Lua, Vénus, também
conhecida como a Estrela do Pastor, é o objeto mais brilhante do céu. Os astrénomos gostam de
olhar para o seu crescimento, que se aperfeicoa, mesmo antes de passar entre o Sol e a Terra.
Planeta cor de laranja que ndo cintila: Esta é a pista que permite reconhecer Marte sem sombra
de duvida. E necessario um bom telescédpio para revelar as diferencas de superficie. Mercurio é
o planeta mais proximo do sol. E, por isso, muito dificil de o observar porque o Sol nunca estd
suficientemente afastado e, por essa razado, ainda € de dia! Quanto a Urano e a Neptuno, a sua
distancia afastada do Sol torna-os dificeis de distinguir nm instrumento amador.

Os cometas: S&o estruturas constituidas por gelo e poeira que orbitam em torno do Sol. A medida
que se aproximam do Sol, o gas e a poeira libertam-se do cometa, deixando um longo rasto a sua
passagem: a cauda do cometa. Embora pertencam ao sistema solar, os cometas sdo observados
em condi¢cdes semelhantes ao céu profundo.
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O QUE SE PODE OBSERVAR NO CEU PROFUNDO?

» Galdxias: E um conjunto de milhares de milhdes de estrelas e de outros objetos retidos entre si
pela gravidade. A nossa galaxia tem o adoravel nome de Via Lactea, devido a linha branca que
corresponde a uma vista de perfil do interior.

* Aglomerados abertos e globulares: Sdo constituidos por estrelas que se aglomeram dentro da
nossa galaxia. Os aglomerados globulares estdo agrupados em centenas de milhares de estrelas e
tém uma aparéncia esférica, enquanto que os aglomerados abertos sdo mais escassos e ndo tém
uma forma precisa.

* Nebulosas: S&o nuvens de gas e de poeiras que se encontram entre as estrelas. As estrelas nascem
em nebulosas difusas e, quando morrem, a sua explosdo da origem a nebulosas planetarias. Ape-
sar de serem muito coloridas, a sua observacdo num instrumento amador aparecerd em tons de
cinzento.

OS OUTROS FENOMENOS ASTRONOMICOS

¢ Os eclipses do Sol ocorrem quando a Lua passa exatamente em frente ao Sol. Este fendmeno é tdo
espetacular quanto raro. Durante um eclipse total solar, o disco da Lua tapa completamente o do
Sol, dando a impressdo durante alguns segundos que é de noite em pleno dia.

¢ Os eclipses da Lua, mais comuns, ocorrem quando o Sol, a Terra e a Lua estdo alinhados. Vé-se a
Lua a escurecer ou a adquirir tons alaranjados, dependendo da posicdo dos trés corpos celestes.

¢« Quando a Lua passa em frente a um planeta e o oculta, chama-se ocultacéo.

¢ Por ultimo, as chuvas de estrelas cadentes continuam a ser um dos espetdculos mais deslum-
brantes a observar a olho nu, 8 medida que a Terra entra num enxame de poeira de meteoritos. A
chuva de estrelas cadentes mais famosa é a das Perseidas que acontece todos os anos no Verdo
e atinge o seu pico a 12 de agosto.

SUBSTITUIGAO DE BATERIA

¢ O buscador é alimentado por uma pilha de botdo CR-2032 localizada numa tampa debaixo do
buscador.

« Para mudar a bateria: utilizando uma chave de fendes, desatarraxar o parafuso para abrir a tampa.
Remover a antiga bateria de pilhas de botdes. Inserir uma nova bateria de células de botdo no com-
partimento de bateria, assegurando a polaridade correcta.

* As pilhas botdo, a semelhanca de qualquer outra pilha ou bateria, devem ser sempre colocadas
nos pontos de recolha para serem valorizadas. As pilhas ndo devem ser recarregadas. Ndo misturar
diferentes tipos de pilhas nem pilhas novas com usadas. As pilhas devem ser colocadas com a po-
laridade correta (+ e -). As pilhas usadas devem ser retiradas do produto. Os terminais (pilha) ndo
devem ser colocados em curto-circuito.

N®

ADVERTENCIA - MANTER DORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS. A ingestio pode causar queimaduras quimicas, a perfuragdo de tecidos moles e a morte.
As queimaduras graves podem ocorrer no espago de 2 horas apds a respetiva ingestdo. Consultar um médico de imediato.

AT

ADVERTENCIA - ATENCRO - Este produto contém uma pilha botdo de litio. Perigoso em caso de ingestdo. Consultar as instrugdes.
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Nature & Découvertes ° ) —
11 rue des Etangs Gobert 4 % H

78000 Versailles (France) &
www.natureetdecouvertes.com

Conforme aux normes européennes.
Compliant with European standards.
Conforme con las normas europeas.

In overeenstemming met Europese normen.
Em conformidade com as normas europeias.

Ce produit doit étre collecté par une filiére spécifique et ne doit pas étre jeté dans une poubelle classique.

This product must be collected by a specialist service and must not be disposed of with household waste.

Este producto debe ser recolectado por un sector especifico y no debe ser lanzado en un contenedor convencional.

Dit product moet op een specifieke manier worden opgehaald en mag niet in een traditionele vuilnishak worden gegooid.
I ste produto deve ser coletado por um setor especifico e ndo deve ser jogado em um recipiente convencional.




